

SALA DE LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Înainte turneului de la Zagreb, din C.C.E.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - Nr. 12360 | 4 PAGINI - 50 BANI | Joi 21 septembrie 1989

ARO - Cimpulung Muscel

CITADELA A AUTOTURISMULUI DE TEREN ȘI A ACTIVITĂȚII SPORTIVE

În marea citadelă a autoturismului de teren - întreprinderea ARO Cimpulung Muscel - află unul din principalele motive de mândrie ale miilor de oameni ai muncii de aici: „Noi am ajuns unde sintem astăzi fără ajutorul licențelor străine. Toate - proiectarea, dezvoltarea, modernizarea întreprinderii și a produselor sale - le-am realizat singuri”.
Ne convingem ușor de acest lucru, după ce inginerul Rodica Beng ne arată în concludenta expoziție a acestei mari unități economice primele piese realizate. Că și cum a crescut întreprinderea aflăm de la Vasile Samson, director tehnic: „Primul autoturism, din 1957, este creația colectivului de aici - unde există acum o bună tradiție în dezvoltarea și modernizarea produsului nostru. A fost, în 1974, gama lui ARO 24; în 1980 a lui ARO 32; iar din 1982

s-a născut ARO 10. În prezent producem toate tipurile, într-o mare varietate de specificații, 90 la sută din producția de autoturisme fiind destinată exportului. Pătrundem cu mașinile noastre pe piețe specializate în producția acestui gen din Anglia, Franța și Italia.
Cu deosebită recunoștință ni s-a vorbit la Cimpulung Muscel de numeroasele vizite de lucru făcute aici de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, de orientările și indicațiile primite, care au dus la modernizarea structurii tehnologice, și, ca urmare, a produselor prin îmbunătățirea performanțelor și realizarea de noi variante, decisive pentru a putea rezista în competiția dură a concurenței existente pe plan mondial.
Acolo unde există oameni harnici, entuziaști, este prezent

● Peste 8 000 participanți în întrecerile Daciadei ● Toate cele 18 secții, prezente în campionatele interne

și sportul, pasiunea pentru practicarea exercițiilor fizice. Concludent este faptul că asociația sportivă s-a dezvoltat în pas cu întreprinderea. Am stat de vorbă cu secretarul acesteia, Gh. Cotescu. Ne este efectiv greu să selectăm ce e mai important din tot ceea ce am aflat în legătură cu viața sportivă de la ARO. Constructorii de autoturisme sint prezenți în sportul de performanță la diferite discipline: firește, la automobilism (asociația are piloți cu care participă la campionatul de ralii și la autocros; este principalul organ

Modesto FERRARINI

(Continuare la pag. 2-3)

Întrecerile

atleților seniori

Dacă într-o competiție athletică, pentru dirigenții întrecerilor și spectaculozitatea ei, la rezultate măsurate în timpi s-ar adăuga secunde sau chiar numai sutimi și s-ar adăuga centimetri, la probele „metrice”, atunci, cu siguranță, recent încheiate dispută a seniorilor, de pe stadionul „23 August”, ar fi primit un calificativ excelent. Dar atletismul nu este un sport în care să conteze „impresia

„IMPRESIA ARTISTICĂ” - EXCELENȚĂ. DAR REZULTATELE CONTEAZĂ!...

artistică”, ci numai și numai rezultatele pe care, cu ostentație parcă, tabela electronică de afișaj a stadionului bucureștean, alte afișări la locul de desfășurare a diferitelor probe și crainicii competiției le-au adus mereu la cunoștința celor interesați. Din punct de vedere al rezultatelor, actuala ediție a întrecerilor n-ar mai primi un calificativ de... trecere!

Comparația pe care o prezentăm în continuare explică aceasta (am comparat rezultatele campionilor '89 cu cele ale campionilor din 1988, '87 și '86). Față de anul '89, anul '88 a avut mai bune 13 probe feminine din 18 și 15 probe masculine din 22; anul '87 cite 12 probe la femei și la bărbați; iar '86 15, respectiv, 12. Deci, în ceea ce privește rezultatele de vîrf, acestea au fost acum

Romeo VILARA

(Continuare în pag. 2-3)



Campiona olimpică Paula Ivan conduce plutonul alergătoarelor la 1 500 m. Foto: Nicolae PROFIE

Ultimul turneu de volei feminin la „Trofeul Sportul”

PATRU PARTIDE DE CÎTE CINCI SETURI!

LAȘI, 20 (prin telefon). Și oca de a doua zi a ultimului turneu feminin de volei din cadrul circuitului dotat cu „Trofeul Sportul” a cuprins un program interesant. Una dintre formațiile de B, Olteic Craiova, a reușit să depășească o divizionară A, pe Știința Bacău, cu 3-2 (-7, 13, 13, -14, 13), craiovencele fiind ceva mai active și mai lucide în trei finaluri de set. De la ele s-au remarcat Liliana Munteanu, Corina Chiroșca și Cristina Ungureanu. Antrenorul băcăuan, prof. FL Grapa, a utilizat sextetul Daniela Biciușcă, Cristina Voiculescu, Marcela Olteanu, Cristina Grumeza, Andreea Păclintă, Genovica Mățășaru (Liliana Holciciuc) - toate cu o prestație la nivel de nota 7. Au arbitrat G. Gogozse - V. Stîngă.
Mai devreme, în sala Penelina, Rapid (care își justifică și aici prezența în fruntea to-

pului) a dispus - avînd în Daniela Buhlea și Daniela Bumbăciță cele mai bune jucătoare - cu 3-0 (10, 9, 10) de divizionara B bucureșteană Metal 33 care a depus apreciable eforturi pentru a reduce diferența de clasă care o separă de adversara sa. De la învinse, note bune pentru Vlărica Stan și Elena Munteanu. Au arbitrat: F. Szilagyi și D. Porocnicu.
Deosebit de echilibrat a fost meciul dintre divizionara A Farul Constanța și C.S.U. Rapid Galați. Jucătoarele antrenate de Gh. Enache, constănțencele, au abordat cu multă decizie primele două seturi, iar la tie-break au dovedit mai multă putere de concentrare, și Farul a învins cu 3-2 (8, 12, -4, -5, 12). Arbitri: Est. Aurelian BREBEANU

(Continuare la pag. 2-3)

Ieri, în etapa a 5-a a Diviziei A la fotbal

REPETIȚII GENERALE ALE REPREZENTANTELOR ÎN CUPELE EUROPENE

● Steaua, învingătoare la scor ● Dinamo, două prețioase puncte în deplasare ● Jiul a fructificat avantajul terenului propriu ● Astăzi, în Capitală, Victoria - F.C. Bihor



Balint, asistat de I. Stan, marchează al treilea gol al Stelei în partida de ieri cu F. C. Inter

Foto: Eduard ENEA

REZULTATE TEHNICE

Steaua	- F.C. Inter	3-0 (2-0)
„Pol” Timișoara	- Dinamo	0-1 (0-0)
Jiul	- Flacăra	2-0 (1-0)

CELELALTE MECIURI ALE ETAPEI AZI

Victoria (stadionul Victoria din complexul sportiv Dinamo, de la ora 17)	- F.C. Bihor
--	--------------

DUMINICĂ

Sport Club Bacău	- F.C. Olt
Petrolul	- F.C. Argeș
Corvinul	- „U” Cluj-Napoca
Univ. Craiova	- F.C. Farul
F.C.M. Brașov	- Sportul Studentesc

CLASAMENT

1. DINAMO	5	5	0	17	1	10	
2. Univ. Craiova	4	3	1	9	2	7	
3. Steaua	5	3	1	10	4	7	
4. F.C. Bihor	4	3	0	12	6	6	
5. Petrolul	4	3	0	6	5	6	
6. F.C. Farul	4	2	1	8	5	5	
7-8. F.C.M. Brașov	4	2	1	4	6	5	
Jiul	5	2	1	5	7	5	
9. F.C. Olt	4	2	0	6	5	4	
10. Corvinul	4	2	0	4	8	4	
11. F.C. Inter	5	2	0	8	14	4	
12-13. „Pol” Timișoara	5	1	1	8	9	3	
Victoria	4	1	1	2	3	3	
14. S.C. Bacău	4	1	1	6	9	3	
15. Flacăra	5	1	1	3	3	3	
16. Sportul Studentesc	4	1	0	3	5	2	
17. „U” Cluj-Napoca	4	0	1	3	4	12	1
18. F.C. Argeș	4	0	0	4	1	9	0

În pag. 2-3, relatări de la meciuri

O UTILĂ VERIFICARE A POLOIȘTILOR DINAMOVIȘTI

Cu câteva ore înainte plecării spre Zagreb, unde va participa la turneul organizat în cadrul primului tur al Cupei Campionilor Europei la polo, echipa Dinamo București a susținut, ieri dimineață, a doua partidă continuă pentru etapa (dublu) secundă a Diviziei A. Meciul a reprezentat o verificare utilă pentru campionii noștri, fiind pe alocuri destul de disputat, cu două „șerturi” egale, în care partenerii de întrecere au dat o replică dîră. În final, DINAMO BUCUREȘTI - SPORTUL STUDENTESC T.M.U.C.B. 10-11 (4-2, 4-4, 2-2, 0-3), prin golurile marcate de Hagiu 6, Totolici 3, Ștefănescu 2, E. Jonescu, S. Popescu, Olaru, Mădăcanu, Cr. Dan, respectiv Ciobăniuc 6, Nița 2, Chiru 2, Stăciuc. Interesant că Sportul

a condus la început, cu 2-0, după care campioana a punctat de șase ori fără a primi vreun gol, ea conducînd permanent în rest - oaspeții s-au apropiat o singură dată la diferență minimă, 8-7 în repriza a treia.
Firește, în acest joc (arbitrat de B. Băjenaru și Cr. Barabancea, aceiași ce au condus și înfrîngerea de marți, încheiată cu victoria liderei, 13-8) dinamoviștii au încercat diverse scheme tactice, antrenorul Dinu Popescu rulinîd întreg lotul pentru C.C.E., unde, sperăm cu toții, reprezentanța noastră va lupta la nivelul său maxim pentru obținerea calificării în faza superioară a prestigioasei competiții. Îi urăm succes!
Mugur POPOVICI

Prieten al sportului la Reșița

PE DREPT CUVINT, ÎNTREG ORAȘUL

Este dificil, în general, să estimezi numărul spectatorilor prezenți la un concurs automobilistic, traseul fiind lung, de necunoscut cu privirea, iar oamenii nestînd locul ore în sir, ei deplasîndu-se de la o porțiune la alta, pe unde li se pare mai interesantă cursa. Cu atât mai greu a fost încercarea de a aprecia numărul exact al celor ce au urmărit „Concursul Prietenia” de la Reșița, circuitul serpuind printre cartierele de locuințe, care adăugau și ele multimea ferestrelor și a balcoanelor înfocate de privitori. Într-un cuvînt, credem că cel mai aproape de adevăr ne vom situa dacă vom spune că întrecerea a fost urmărită de întreg orașul. Ne-am convins o dată în plus că pe aceste meleaguri sporturile cu motor sint nu numai îndrăgite, cum obișnuim să spunem, ci fac parte din însăși ființa reșițenilor, mecanici din tată în fiu, pentru care muzica pistoanelor înseamnă la fel de mult ca o simfonie perfect interpretată pentru urechea unui meloman. Cam atât, deci, despre participarea numerică.

Nouă traseu s-a amenajat în bună măsură prin contribuția mai multor iubitori ai sportului din oraș, fiecare dînd o mină de ajutor, prin munca patriotică prestată, prin revalorificarea unor descurți în scopul marcării și protejării circuitului, pentru asigurarea comunicației între diferitele puncte de control, pentru biroul mers al parcului tehnic, al afișării exacte și la timp a rezultatelor, a altor și altor site amănunte, nici unul neglijabil. Și, desigur, nu în ultimul rînd, al asigurării unei exemplare discipline pe traseu, de la cel mai vîrstnic la cel mai tînar spectator vîdîndu-se dorința de a ajuta, și în acest mod, la succesul deplin al organizării. Încît, dacă ar fi să încercăm și estimarea numărului celor ce au contribuit concret la reușita reșițeană, credem că cel mai bine ar fi să... ne repetăm: întreg orașul!

Ar mai fi ceva de adăugat? Poate cel mult faptul că Reșița a fost singurul oraș care a solicitat (și obținut) amănarea cu câteva ore a meciului de fotbal programat inițial în aceeași dimineață, și nu pe cea a concursului auto...

Sorin SATMARI

REGULAMENTUL SPORTULUI LUPTELOR SE MODIFICĂ DIN NOU

Regulamentul F.I.L.A. — unul dintre cele mai instabile din lumea sportului amator — urmează să sufere, din nou, o serie de modificări. De-a lungul anilor, forul internațional a căutat în permanență noi soluții care să conducă la dinamizarea meciurilor de luptă, la creșterea spectaculozității întrecerilor acestor discipline sportive. Și astfel, prevederile regulamentului, în permanență schimbare, au creat unele confuzii în rândul specialiștilor, iar fiecare modificare n-a adus mari clarificări în spectaculozitatea luptelor, antrenorii și sportivii găsind noi soluții de adaptare la noile prevederi.

Faptul că strădaniile forului internațional s-au dovedit ineficiente a fost demonstrat cu prisosință în ultima ediție a Campionatelor Mondiale de lupte greco-romane de la Martigny. La născocirea în țară, antrenorul emerit Ion Corneanu, membru al Biroului Executiv al F.I.L.A. și secretar al Comisiei tehnice a forului internațional, ne-a pus la dispoziție o serie de informații asupra competiției amintite, cit și concluziile federației internaționale, pe baza cărora această urmează să ia noi (!) măsuri.

O primă constatare a specialiștilor este că actuala ediție a întrecerilor supreme a fost cea mai slabă, mai lipsită de spectaculozitate (a fost de dorită și căutată de forul internațional) dintre ultimele desfășurate. Datele statistice o pot confirma:

din cele zece partide finale, cinci s-au terminat la scorul de 9-0, fapt nemălăntuit până în prezent, învingătorii fiind stabiliți (prin descalificare) la liberul plac al arbitrilor. În cele 20 de meciuri din disputa directă pentru medaliile s-au realizat au mai 50 de puncte tehnice! O cauză care a dus la această situație a fost măsura penalizării riscului. Mai concret, sportivul care a încercat un procedeu de atac și nu l-a reușit, a fost obligat să rămână la parter, oferindu-i adversarului posibilitatea (avantajul) de a continua lupta, încercând el să execute un procedeu de atac din poziția respectivă. Și astfel, — așa cum s-a declarat mai mulți sportivi și antrenori — a apărut teama și reținererea de a mai încerca procedee de atac în lupta de sus. În urma acestor constatări, Biroul F.I.L.A. a hotărât ca, începând cu data de 1 ianuarie 1990, sportivul care a încercat efectuarea procedurii și nu l-a reușit să nu mai fie obligat să rămână jos, ci să se reia lupta din picioare.

O altă nouă măsură este că, atunci când (la scorul de 6-0) ambii luptători au primit câte două avertismente, nu se mai acordă unuia dintre ei victoria prin descalificare adversarului, ci se oprește disputa, se face contact cu prizele corectă și se continuă lupta. Cel care reușește procedeu de atac primește punctele respective. Dacă unul din-

trei cei doi concurenți desface prizele, acesta va fi declarat învins prin abandon — nu descalificare, învingătorul primind 4 puncte.

O altă hotărâre, care a mai fost în discuția Biroului F.I.L.A. dar nu s-a pus în aplicare, prevede ca, în cazul în care un sportiv este descalificat pentru a doua oară în același concurs, chiar dacă cea de a doua sancțiune o primește în final, acesta nu va mai figura în clasamentul final. De asemenea, dacă doi sportivi sînt descalificați pentru luptă pasivă în disputa pentru locurile 1-2 sau 3-4, ei nu vor mai primi medalii de aur sau bronz, fiind trecuți a-mindul pe o treaptă mai jos în clasamentul categoriei.

La decizia de descalificare pentru brutalitate, învingătorul va primi patru puncte, indiferent de numărul procedurilor tehnice de atac realizate până în acel moment.

Firește, sînt o serie de modificări ale regulamentului care presupun unele schimbări și în metoda de pregătire a sportivilor. În acest sens, antrenorul federal Ion Corneanu ne-a asigurat că măsurile luate de F.I.L.A. vor fi comunicate tuturor antrenorilor, arbitrilor și, începînd cu primele competiții care se vor desfășura la noi, vor fi aplicate și noile modificări ale regulamentului F.I.L.A.

Mihai TRANCA

ÎNTRERERILE ATLEȚILOR SENIORI

(Urmare din pag. 1)

cele mai slabe în raport de cifre performanțelor cu care s-au cistigat titlurile la precedentele trei ediții!

Aceasta este situația la nivelul campionilor și ea nu-l onorează chiar pe toți cei care au îmbrăcat acum tricoul de campioni.

Să mai spunem că multe probe au fost slab populate, ca de exemplu săritura în înălțime femei, cu doar 5 (cinci) concurenți; greutate femei, cu 6, disc femei și bărbați cu cite 7 etc. Iar unul dintre competitori au înregistrat rezultate inexplicabile pentru o asemenea finală, precum 35,82 m, 41,80 m, 43,02 m la disc bărbați; 1,60 m și 1,85 m la înălțime femei; 6,54 m, 6,73 m, 6,77 m, 6,78 m la lungime bărbați (rezultate inferioare celor realizate, la femei, de Vali Ionescu și Marieta Ilcu); 12,23 și 12,97 m la greutate bărbați, 13,91 m la triplu, etc., etc.

În aceste finale doar foarte puțini competitori au reușit cele mai bune performanțe ale lor din acest an: Boroși la 100 m, Zevedei și Lățiș la 10000 m, Miclea, Ungureanu, Chiriac la suliță, Alina Buhus la 400 mg, Vali Ionescu la lungime, Aurica Bujniță la suliță și poate or mai fi încă vreo 3-4, ceea ce nu modifică, oricum, aprecierea asupra acestei ediții.

Să mai notăm, de asemenea, că de la startul diferitelor probe au lipsit (ar fi de dorit ca federația să cerceteze motivele). Între alții atleți frunțași: Mirela Dulgheru, Tudorița Chidu, Elia Kovacs, Viorica Niga, Mihaela Pogăceanu, Camelia Jianu, Elisabeta Anghel, Petru Drăgoescu, Marin Rădos, Valentin Coroia, Iacob Costea, Sorin Matei. În context arătăm că la întreceri au fost prezenți, în total, doar 403 concurenți, dintre care 143 femei, reprezentînd 79 de cluburi și asociații sportive, din 32 de județe și municipiul București. Nici un concurent prezent, deci, din opt județe (!?): Botoșani, Giurgiu, Harghita, Mureș, Olt, Satu Mare, Teleorman și Vilcea.

absențe sînt explicate prin data tirzie a desfășurării competiției, fapt care a făcut ca atleții să-și fi pierdut forma sportivă, (oare, cel mai mulți cînd au avut-o?). Că data competiției a fost mai tirzie ca de obicei, nici nu se discută (nici un alt campionat național din Europa n-a mai fost programat la jumătatea lui septembrie!), dar perioada a-căea a fost cunoscută de toți antrenorii, încă de la începutul lui '89, atunci cînd ei au întocmit planurile anuale de pregătire și, în consecință, ar fi trebuit să se țină seamă de ea. În afară de aceasta, să fim kertați, nu cu mulți ani în urmă, în septembrie erau programate, în mod obișnuit, „internaționalele” noastre și Jocurile Balcanice. Și la o competiție, și la cealaltă se înregistra, atunci, rezultate valoroase, chiar recorduri naționale, după un sezon, de asemenea, cu multe starturi.

Adevărul este (avem în vedere și desfășurarea întrecerii pe echipe) că în foarte multe județe ale țării se face încă **FREA PUȚIN** pentru dezvoltarea atletismului, că multe cluburi și asociații tratează cu superficialitate existența acestui sport, multitudinea și va-

rietatea problemelor sale, mulți antrenori desfășoară o activitate lipsită de conținut și de eficiență (și nimeni nu-l trage la răspundere), iar mulți dintre atleții se complac într-o mediocritate pur și simplu jenantă (și iarăși nimeni n-are de zis ceva!). În felul acesta, lucrurile se transferă de la un sezon la altul, iar mediocritatea proliferază.

Față de toate acestea, trebuie ca federația de atletism să se implice cu mai multă hotărâre și spirit de răspundere în activitatea desfășurată, la scara întregii țări, să îndrume munca, să controleze și să impună **MĂSURILE** trebuincioase pentru remedierea lipsurilor, pentru îmbunătățirea activității în spiritul indicațiilor și orientărilor reieșite din Mesajul adresat de **TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU**, secretar general al partidului, președintele țării, Conferinței pe țară a mișcării sportive.

● Dacia la maraton și marș va avea loc la Sibiu (traseul din Dumbravă), după următorul program: 7 octombrie, ora 8,45 — 50 km marș (seniori și tineret); ora 9,00 — 20 km marș (juniori); ora 9,15 — 10 km marș (junioare); ora 14,30 — maraton (seniori, tineret); 8 octombrie, ora 9,00 — maraton redus (juniori D).

AUTOMOBILISM. LA CONCURSUL „PRIETENIA”, disputat duminică la Reșița, ne-am întîlnit cu aproape toți piloții consacrați întrecerilor interne. Desi nu figurau în echipa reprezentativă, au tînut să fie prezente Ștefan Iancovici, Dan Necula, Constantin Ciucă, Mihai Pirvulescu, Constantin Miu și mulți alții, veniți din întreaga țară la acest veritabil regal automobilistic. Paslunea nu se dezmințe, atunci cînd există cu adevărat... ● ASISTENȚA TRASEULUI a fost asigurată, ca de obicei la aceste întreceri, de echipa NAREX (Cehoslovacia), condusă de fostul pilot Stoboda. Acesta a avut numai cuvinte de laudă la adresa organizării, spunîndu-ne că vine cu plăcere la Reșița ori de cîte ori are prilejul, fiind convins că aici totul va merge... ca pe roate. „În puține alte locuri — ne declara — am întîlnit atîta pasiune pentru automobilism ca la Reșița. Dacă, după cum aud, se va amenaja și un autodrom, sînt convins că un viitor Mare Premiu reșitean va deveni un concurs de renume chiar și pe plan european.” ● MULTIPLUL CAMPION NAȚIONAL Victor Nicoră: „Cu masina mea de grupa A am trecut absolut toate „filtrele” comisiei tehnice în diferite concursuri internaționale dar am fost... descalificat ca neregulamentar în campionatul intern. Nu mai înțeleg nimic!” Mărturisim, nici noi... Werner Hirschvogel: „Între-adevăr, a fost un mare handicap pentru noi să nu ne putem prepara din vreme «easterurile» cu dublu carburator, așa cum o permite regulamentul «Concursului Prietenia», dar nu mi s-a dat să participăm. Este un nonsens care pe noi ne-a costat; era ca și cum am fi pornit de la — în — clasamentul concursului”. ● NĂDĂDUIM CĂ, pînă la adevăratul rămas de disputat (Satu Mare, Rîsnov), rezultatele competițiilor automobilistice vor fi grabnic răcordate la cele internaționale. Ca un prim pas spre un viitor sezon competițional mai fructuos decît cel ce se apropie acum de final. (S.A.).

CANOTAJ. DEȘI

campioană mondială în proba de simplu, Elisabeta Lipă, a concurat la Balcaniada în proba de 2 vîșle alături de colega ei Veronica Cochelea, cistigînd aurul după ce la Bled ele obținuseră „doar” argintul, încă o dovadă că vîșlăsa noastră (și a lumii) nr. 1 are o vîdită preferință pentru munca în echipă. ● TOT ÎN ECHIPĂ au lucrat și cei care au organizat buna desfășurare a Campionatelor Balcanice. Un colectiv bine încheșat, care asigură de mulți ani cu competență și exigență buna desfășurare a competițiilor este cel al arbitrilor: Sergiu Zelinschi, Coca Florescu, Alexandru

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOXEXPRES DIN 20 SEPTEMBRIE.

Extragerea I: 29 18 40 10 27 26; extragerea a II-a: 6 23 19 21 38 34. Fond total de cistiguri: 495 762 lei, din care 30 266 lei, report la categoria I.

● Mîine, vineri, 22 septembrie, va avea loc TRAGEREA OBISNUITĂ LOTO a săptămînii, astfel că ASTĂZI (și numai astăzi!) este termenul limită pentru procurarea biletelor cu numerele favorite! Nu uitați că mai multe bilete (varlante) jucate în seamă și mai multe șanse de cistig!

● Jucînd cu nerseveranță la LOZ ÎN PLIC (cel mai popular sistem), vă puteți asigura cu promptitudine cistiguri însumate constînd în bani autoturism sau TELEZIȘTOARE COLOR sau emisiunile speciale limitate, care atribuie și cistiguri suplimentare, din fondul special al sistemului.

BASCHET. OASPEȚII

turneului internațional feminin desfășurat în Sala Sporturilor din Cluj-Napoca au adresat felicitări organizatorilor (C.S. Universitatea, care sprijină C.J.E.F.S.), pentru faptul că le-au fost asigurate condiții optime de participare. Din nou, Bravo „U”! ● JUCAȚOAREA Paula Misăilă a primit premiul oferit celei mai tehnice baschetbaliste a turneului, ea fiind în același timp autoarea celor mai multe aruncări — reușite — de 3 puncte (12). Alt premiu a revenit hînoslavei Nina Bjedov i cosgeteră (117 o marcate), cel mai bun pivot, cea mai bună recuperatoare (66 mingi). ● TEHNICIE-

POST-SCRIPTUM

Rotaru, Aurel Ionescu, Ioan Grigoriță, Zoltan Benedek, Dolina Benedek, Ștefan Săndor, Ioan Botika Gheorghe Cătescu, Ladislau Fildvary, Dolina Bălaș, Anton Căjocaru Octavian Rusu, Gabriela Constantin, C.J.E.F.S. Iași (Ioan Iacob — secretar, Marcel Racot — metodist) și C.S.M. Iași (Florin Popovici — președinte, Constantin Cătescu și Ioan Gavriluc — antrenori), au fost la înălțime, contribuind la buna desfășurare a concursului. (D.C.).

CĂLĂRIE. LA SFÎRȘITUL

finalelor juniorilor, care au avut loc la Roman, gazdele și-au pus candidatură pentru organizarea și în sezonul viitor a unor întreceri. „Numai astfel putem întreține emulația care s-a creat la noi în ceea ce privește călăria” — ni s-a spus. Într-adevăr, Romanul a fost, din nou, la înălțime. ● PREZENȚĂ permanentă în tribune, actorul băcăuan Florin Blănescu, ne-a vorbit și despre intențiile iubitorilor echitației din Bacău de a crea o asociație și, mai ales, de a lesi pe... parcurs. De altfel o atenție asemănătoare am aflat că este în curs de materializare și în comuna Fălcu (jud. Vaslui). ● IMEDIAT după anunțarea rezultatului la dresaj stelistă Cristina Călin care a cistigat primul ei titlu de campioană, a dat fuga la bunul ei partener de întrecere. L-a mîngîiat emoționată și cu vizibilă recunoștință, în timp ce în ochi îi strălucea „roua” bucuriei. ● ÎN UM-

Campionatul de hochei — juniori I, grupa I C.S.Ș. GHEORGHENI CONDUCE ÎN PRIMUL TURNEU DUBLU

Pe patinoarul „23 August” din Capitală s-a încheiat aseară prima parte a turneului dublu care a inaugurat Campionatul Republican de hochei — juniori I, grupa I valorică. Cîteva dintre meciuri au fost echilibrate, dirz disputate, cu puține minute de penalitate. Iată rezultatele: ● C.S.Ș. MIERCUREA CIUC — C.S.Ș. 2 CONSTRUCȚORUL GALAȚI 6-4 (1-3, 4-1, 1-0). Gălățenii au condus cu 3-0, au fost egalizați și depășii în repriza secundă de harghineni, care au marcat o singură dată în final, într-un meci frumos. ● TRIUMF BUCUREȘTI — C.S.Ș. GHEORGHENI 3-12 (1-3, 1-2, 1-7). După cum o arată și scorul, Triumf a rezistat două reprize și a căzut în final. ● C.S.Ș. 2 CONSTRUCȚORUL GALAȚI — C.S.Ș. GHEORGHENI 5-7 (0-3, 1-3, 4-1). După un început slab, continuat și în repriza a doua (1-0), gălățenii au forțat în final, jucînd bine, dar nu au mai putut remonta. ● TRIUMF BUC. — C.S.Ș.M. CIUC 5-7 (2-2, 2-2, 1-3). În cel mai frumos meci, cu două părți egale, a decis în final pregătirea superioară pe gheață a juniorilor din Gheorgheni. ● C.S.Ș. M. CIUC — C.S.Ș. GHEORGHENI 4-4 (2-2, 1-1, 1-1). Un echilibru perfect al celor două echipe, exprimat bine de scor, într-un meci interesant. ● TRIUMF BUC. — C.S.Ș. 2 CONSTR. GALAȚI 1-5 (0-1, 1-2, 0-2). Clasament: 1. C.S.Ș. Gheorgheni 5 p (+11). 2. C.S.Ș. M. Ciuc 5 p (+4). 3. C.S.Ș. 2 Constr. Galați 2 p. 4. Triumf Buc. 0 p.

Arbitri: Gh. Micu, Em. Both, Al. Molnar, D. Trandafir, A. Becze și E. Săndulescu au asigurat buna desfășurare a meciurilor dar au acceptat ca pe gheață să se joace și fără grila de protecție obligatorie la juniori.

Partea a doua a turneului începe vineri (azi e zi de pauză), după următorul program: vineri, ora 10, M. Ciuc — Galați și de la ora 16, Triumf — Gheorgheni; sîmbătă: Galați — Gheorgheni (ora 10) și Triumf — M. Ciuc (ora 16); duminică: M. Ciuc — Gheorgheni (ora 9) și Triumf — Galați (ora 10).

După cum ne informează prof. Florian Gheorghe, care a condus comisia federației pentru testarea juniorilor I aflați în întrecere, rezultatele nu sînt deloc mulțumitoare la majoritatea echipelor, desi cei 5 sportivi testați din fiecare formație au fost aleși chiar de antrenorii lor. Iată „clasamentul” celor ce nu au absolvit testul (probe atletice): 1. C.S.Ș. 2. Constructorul Galați (antrenor — St. Rusu) 5! 2. C.S.Ș. Miercurea Ciuc (Em. Mezei) 4. 3. Triumf București (O. Barbu) 2. 4. C.S.Ș. Gheorgheni (Cs. Bazilides) 1.

Rezultatele testului urmează să fie discutate în prima ședință a Biroului federației, în vederea luării măsurilor necesare. (M.C.).

Sub par

● PENTRU PRIMA DATĂ, BASCHET DIN SALA AGRONOMIA

Clubul sportiv Sportul Studentesc București a luat frumoso inițiativă de a organiza un atractiv turneu de baschet, cu participarea a șase dintre cele mai valoroase echipe masculine din diviziile A și B întrecerile se vor desfășura în sala Agronomia care va găzdui pentru prima dată o competiție de baschet de performanță. În faza inițială se va juca în cadrul a două serii — seria A: ELBA Timisoara, Farul C.S.Ș. I Constanța, Sportul Studentesc București; seria B: I.C.E.D. București, OTELINOX Tirgoviste, Se va juca mînd ca și pute, partia clasamentului neului — I.C.E.D. — Studente, la ora 15,00, tica, Sportul; duminică — Automatica — Farul; I ordine m 5-6, 3-4 și

La turneul desfășurat la Sofia, echipa feminină Vointa București s-a clasat pe locul 3, fiind precedată de Kibirkisa Vîlnius, Kremikomviti Sofia (campioana Bulgariei) și urmată de S.I.K. Tivkap (U.R.S.S.) și Voivodina Novi Sad După cum apreciază antrenorul Marian Strugaru, „turneul a fost util, deoarece a prilejuit primul meci al echipei Vointa cu formații sovietice, pe care le-a și birkisa, și s-a impus va și procos de la d. în pers. Orizont Min «Liliana Ro în deplasare, pitală), turn real folos, stături preț

● UN TURNEU UTIL AL ECHEIPEI FE

La campionatul feminin al municipiului București participă și echipa Vointa. Tirgoviste alcătuită din eleve ale Școlii nr. 10 din fosta Cetate de Scaun. Inscriserea formației respective în campionatul Capitalei a fost solicitată de prof. Petre Cusceag, în dorința de a li se asigura foarte tinerelor eleve-baschetbaliste meciuri mai dificile, în compania unor adversare mai valoroase, creîndu-li-se, în felul acesta condiții pentru a progresa mai repede și a-și realiza telul: promovarea cîm mai grabnic în Divizia scolară și de junioare.

Faptul este edificator asupra buneii intenții a antrenorului, dar nu surprinde deoarece același profesor Cusceag și-a mai dovedit pasiunea și competența în domeniul baschetului, formații prezăntate de el ocupînd locuri frumose la Criteriul Național de minibaschet, iar una dintre ele, a Școlii nr. 10, promovînd, anul trecut, în Divizia scolară și de junioare sub denumirea Luceafă-

● BASCHETUL ȘI GEOGRAFIA ȘI-

La campionatul feminin al municipiului București participă și echipa Vointa. Tirgoviste alcătuită din eleve ale Școlii nr. 10 din fosta Cetate de Scaun. Inscriserea formației respective în campionatul Capitalei a fost solicitată de prof. Petre Cusceag, în dorința de a li se asigura foarte tinerelor eleve-baschetbaliste meciuri mai dificile, în compania unor adversare mai valoroase, creîndu-li-se, în felul acesta condiții pentru a progresa mai repede și a-și realiza telul: promovarea cîm mai grabnic în Divizia scolară și de junioare.

Faptul este edificator asupra buneii intenții a antrenorului, dar nu surprinde deoarece același profesor Cusceag și-a mai dovedit pasiunea și competența în domeniul baschetului, formații prezăntate de el ocupînd locuri frumose la Criteriul Național de minibaschet, iar una dintre ele, a Școlii nr. 10, promovînd, anul trecut, în Divizia scolară și de junioare sub denumirea Luceafă-

● STAGIUL ARBITRILOR DIVI

Asa cum se obișnuiește la începutul fiecărui sezon competițional, și anul acesta se organizează stagiul arbitrilor divizionari, în scopul verificării și împropășirii cunoștințelor acestora. Stagiul va avea loc în zilele de 2 și 3 octombrie, la Polana

POPICARI VETERANI ÎN

Timp de 3 zile, pe arena Vointa din București s-a desfășurat o frumoasă competiție de masă, dotată cu două trofee: „Cupa Timpa”, ediția a 11-a, și fiată la puțitorii, C.I. 1 al Capită acest concu de prima tinerete — mai veterandicatul județ București. Și-au concurenții ani, care a mai puțină dar cu ca în anii excelente r le „izolate” Napoca) și ficatele s din partea (București) sov), merit categorii d lor puse în Clasamen București I hova. I. Rainu 82 de ani, tribuită cel picar. Ion

Brașov M examenul care vor fi județan Ru Dum

● MOTO. DACĂ DUPA etapa finală a Campionatelor Republicane de motocros pe echipe, consumată duminică pe traseul de la Vălenii de Munte, s-ar fi alcătuit un clasament individual, primele locuri ar fi fost ocupate la canoții celor patru „runde” de: A. Dumitrache (Polana Cîmpina) — 158 p și 30 cme. F. Szilaghi (Electro Sf. Gheorghe) — 172 p și 80 cme, L. Bogdan (Steaua) 176 p și 125 cme, D. Titlencu (Torpedo Zărnești) 172 p și 250 cme. ● ÎN CURSA SENIORILOR (250 cme), de o rară frumusețe, motocrosistul F. Titlencu (Torpedo Zărnești), devansat în prima mînsă din cauza unei defecțiuni mecanice, a cedat locul cînd a fost ajuns din urmă de principalul său adversar, stelistul Ft. Pop. În schimb, A. Ecceanu (St. Rogu Brașov), prins și el din urmă cu un tur, a făcut „zile frîpte” principalilor favoriți pînă au putut trece de el. Din păcate, în mînsa a doua l-a urmat „exemplul” M. Butuza (Torpedo), care de altfel a fost exclus pentru mers periculos. ● PRINTRE cei mai tineri concurenți de la clasa 50 cme s-a aflat și pilotul de 12 ani R. Hăbeanu (Automecanica Moreni). Participînd în afară de concurs, el s-a numărat printre animatorii întrecerii atîta vreme cît l-a funcționat masina. ● PUNÎND la îndolală potențialul juniorilor mici M. Dinescu și A. Dumitrache (ambii de la Polana Cîmpina), care au cistigat etapa finală la 50 cme, principalii lor adversari de la Torpedo Zărnești le-au contestat... capacitatea motoarelor. Fîind deschise și măsurate în fata comisiei tehnice chiar de mecanicul secției din Zărnești, L. Ferenczi, acesta i-a felicitat pentru corectitudine pe confratele său din Cîmpina, C. Goran — STELISTUL I. Bogdan, care și duminică a contribuit substanțial la menținerea echipei pe primul loc în clasamentul general la 125 cme, a pilotat aproape toată mînsa a 2-a fără să demonștră la o săritură mai dificilă. Rămășă doar în doi oameni, echipa militarilor a avut în acest ambitios și talentat motocrosist un lider de nădejde. (TE. I.).

Am lăsat acest înfor nu este prozică, ci de un dascăl atara orelor o fructuoasă zînd în fie nu acesta sivele Platrea a 10-a și Pietrii Crah năifind o st incintă școlii

După cum le pentru ge pot impli... tele obiț în d... trebu să de tor profeso rilor sportiv rezultate (el re) sînt rai simplu, nu

Urmare

Bușor și I. echipele: PA toiu 7,5, M (Claudia Dol Zaharia 8 (Maria Enac 6), Gulniza 1 turu 8), S C.S.U. RAPI dreica 7,5, Alina Mocal van 7), Dan rica Vasile 7), Carmen la Nenciu 7

Cel mai a niunii: Raj C.S.M. Ofel (9, 8, 6) nu țimea preten țatei mai s govistene. R bine remarc

TROFEUL SPERANTELOR
PENTRU SAHISTII

JUNIORI

Un nou concurs important, im-
bitat in baza de masa a spor-
tului de performanta, se desfa-
soara in aceste zile la Saturn,
frumoasa statiune a Litoralului.
Prima editie a „Trofeului speran-
telor” pentru conii din la
16 ani, un posibil campionati-
onala, ne echipe al juniorilor
nici (neoficializat doocamdata).
Iei propune sa largasca evan-
gelul categoriilor de virsta de
perspectivă, acolo unde tara
noastra a avut succese remarcabile
la ultimele doua editii ale
Campionatelor Mondiale.

Echipele sint alcătuite din 4
jucatori ai juniori II — pina la
16 ani 3 juniori III — pina la
14 ani si 1 junior IV — pina la
12 ani, intruciteza disputandu-se
in sistem elvetian ne distanta a
9 runde. S-au prezentat la start
formatii din toata tara inclusiv
din centre puternice ale sahului
juvenil: Bucuresti, Galati, Plo-
iesti, Iasi, Timisoara, Brasov, Sa-
tu Mare, Sibiu s.a. Organizarea
concursului este asigurata de
Clubul Sportiv Scolar nr. 1 din
Bucuresti.

FESTIVALUL
SAHIST VILCEAN

Intre 25 septembrie si 5 octom-
brie, la Calimănești, va avea loc
o noua editie a traditionalului
festival international organizat de
C.J.E.F.S. Vilcea, cu sprijinul
F.R. Sah. Festivalul va cuprinde
un turneu principal masculin,
doua turnee internationale pen-
tru jucatori cu coeficienti Elo
(masculin si feminin) si doua
turnee open (masculin si fe-
minin). Sint asteptati sa sosesca
invitati din Bulgaria, Cehoslovacia,
U.R.S.S., Polonia, Austria,
R.F. Germania Olanda, Norvegia.
Gazda intrecerilor va fi complexul
hoteler „Olut” din Calimănești —
Căclulata.

ARO-CIMPULUNG MUSCEL

(Urmare din pag. 1)

Julian Milea), turism-alpinism
(cu prezente permanente in
campionatele republicane, in
concursuri de orientare), radio-
amatorism (in cadrul careia se
afli Veronica Enache, campio-
na republicană), fotbal (cu e-
chipă in Divizia C dornică —
si pregătita, după cum afirma
antrenorul R. Sirbu — să pro-
moueze in B). Remarcabilă este
si prezenta celor de la ARO
in sportul de masa, in intrecre-
rile „Daciadei” in care in ul-
timul an, de pilda, au fost an-
grenați peste 8000 de oameni
la muncii Sportivii, tineri si a-
dulți, din 18 sectii participa cu
regularitate la fotbal, crosuri
(f. m), volei si handbal (f. m),
la diverse competitii organiza-
te pe plan local sau județean,
la cupe omagiale precum si la
„Cupa tinerilor muncitori”,
„Cupa constructorilor de ma-
șini”, la Festivalul sportului
feminin argesean (sah, cros,
tenis de masa, poiche) in care
sportivii de la ARO ocupă de
regulă locuri pe podium.

Sigur, activitatea sportiva re-
marcabilă de la ARO se ex-
plică, in principal, prin dra-
gostea pentru sport si miscare
a celor ce muncesc aici, dar
si prin sprijinul activ al unor
oameni pasionați. Intre ei, din-
tre cei multi, Nicolae Poterașu,
secretar al Comitetului de
partid si Constantin Tănase,
„sufletul” miscării sportive de
masă si al activității in Da-
ciad.

Am odată la Cimpulung Mus-
cel nu numai o citadelă a au-
tomobilului, ci si a sportului
de masa si de performanță.

zator, in fiecare an, al specta-
culoaselor autocrosuri sustinute,
in general, de pilotii din
intreprindere pe masini ARO;
Nicolae Boeru si Victor Bină,
sint chiar campioni republicani),
ciclism (multiplu campion
Gabriel Moiceanu, acum
antrenor, desfasoară o foarte
frumoasă muncă de populariza-



ARO, in campionatul de raluri...
re si extindere a ciclismului si
de selectie pentru a creste noi
rutieri, intre tinerii formati de
el aflindu-se Opreșcu si Răd-
șan; ultimul posesor a trei
titluri republicane), motocic-
lism (sport mecanic îndrăgii,
avind la bază activitatea antre-
noului Valeriu Milea; intre
fruntașii secției, pe podium in
competiții republicane, fiul său,

EUL SPORTUL

și varietatea atacurilor, prin
blocaje ferme. Arbitrii C. An-
tonovici — F. Szilagyi au con-
dus formațiile: RAPID — Da-
niela Bumbăciță 8, Luminița
Pintea 7,5 (Felicia Nicolae),
Daniela Glică 8, Fidelia Criș-
șan 7,5, Daniela Buhlea 8,5,
Niculina Bujor 8,5; C.S.M. O-
TELUL — Corina Olteanu,
Viorica Birsășteanu, Elena
Schlopu (Doina Simion), Cris-
tina Zamfir (Ecaterina Stana),
Else Sultănescu, Doina Radu
(Simona Ungureanu) — toate
notate cu 6.
Cel mai frumos meci al zilei
a fost cel dintre Penicilina
Iasi și Dacia Pitești și el spec-
taculos sub aspectul evoluției
scorului dar, spre deosebire de
celelalte încheiate în cinci se-
turi, a oferit mai multe faze
lungi care au creat animație
in tribune. După circa 100 mi-

FOTBAL

Divizia A, etapa a 5-a

VICTORIE MUNCITĂ

„POLI” TIMIȘOARA
DINAMO

Stadion „1 Mai”; teren excel-
ent; timp calduros; spectatori
— circa 55.000. Suturi: 6-13 (de
poartă: 1-7) Cornere: 2-8 A
marcat MATEUȚ (min. 84).
POLITEHNICA: Almășan 9 —
Varga 8, Ionuț 8,5, Andrieș 8,
Stoicoev 6 — Bărbosu 7, Timofte
II 7, Olosutean 6 — Mănălla 6
(min. 83 China), Trăistaru 6, Ca-
suba 7.
DINAMO: Stelea 7 — Mihășcu
7, Rednic 7, Andone 8, Klein
7 — Lupescu 7 (min. 68 C Zam-
fir 6) Sabău 7,5, Mateuț 7 —
Damaschin I 5 (min. 46 Timofte
5) Răduciolu 7, Lupu 8,5.
A arbitrat D. Ologeanu (Arad);
la linie: V. Curt (Constanța) si
I. Niculitov (Focsani).
Cartonase galbene: IONUȚ
LUPU.
La speranțe: 0-2 (0-1).

In bară, Mateuț pătrunde și el
in careu (min. 80), dar Almășan
intervine din nou ex-
traordinar, plonjind la virful
bocancului. Sabău și Lupu dri-
blează irezistibil. Mateuț
sutează din nou de la distanță,
dar Almășan scoate de la ră-
dăcina barei (min. 83); Ră-
duciolu ajunge balonul la 6 m,
sutează spre gol dar... Almășan
respinge! Ceea ce nu va mai
putea face și in min. 83, când
mingea sutață de MATEUȚ se
va duce ca un trasor spre
colful din stînga jos al por-
ții: 0-1.
Cu toată dezamăgirea punctu-
lului pierdut in apropierea li-
niei de sosire, același stadion
arhiplin aplaudă cu deplină
sportivitate cel mai frumos
joc văzut in ultimii ani la
Timișoara.

Sorin SATMAR

SUCESUL DIRZENIEI ȘI AL INSPIRAȚIEI

PETROȘANI, 20 (prin tele-
fon). „Contrină” startul mai
ofensiv al oaspeților, petroșă-
nenii au abordat, in continua-
re, cu un angajament demn de
toată lauda această partidă, in
care au avut, in prima repriză,
lungi momente de inițiativă.
Ei au forțat, evident, o cit
mai rapidă deschidere a scoru-
lui, impunind un tempou care
a surprins in câteva rinduri o
apărare ce a reacționat cu des-
tulă intîrziere, corectată (și
salvată) in extremis, de por-
tarul Tene. Și, după ce, in
min. 13, Lasconi, lansat pe un
culoar îngust de I. Varga, a
fost oprit numai printr-un fault
la marginea careului, a venit
și golul, in min. 16: Henzel a
pătruns pe dreapta, a centrat,
B. Popescu — aflat in apropie-
rea defensivei adverse — a
prelungit cu capul, iar BICU
a lovit mingea cu virful bocan-
cului, trimițind-o peste
Tene, ieșit la blocaj: 1-0.
Peste doar un minut, tot Hen-
zel a „croșetat” pe partea sa,
sufind cu stîngul, din afara
careului, dar Tene a parat cu
siguranță, portarul Flacărei
scotind, apoi, in min. 22, prin-
tr-un spectaculos plonjon, la

reluarea lui Bicu și — de-a
dreptul senzațional — in min.
42, la „capul”, din 8-9 m, al
foarte insistențului (in acest
meci) B. Popescu. Răbdătoare,
Flacăra a pîndit greșeala repe-
tatei avîntări ale localnicilor,
ratind o bună ocazie in
min. 24, când Racoțea a ieșit
neinspirat la o centrare și Lala
a dat, cu capul, o altă direcție
mingii decît aceea a porții
goale.
Echipa din Moreni a întors
realmente jocul in repriza se-
cundă, masindu-se in jumăta-
tea de teren adversă, și amenin-
fînd mereu avantajul minim
al gazdelor. In min. 49 am fi
putut consemna egalitatea, cînd
D. Sava a aruncat mingea
peste fundașii avansați ai Ji-
ului, dar C. Pană III, rămas față
in față cu Racoțea și... alături
cu cochepierul Chiriță, a „lo-
bat” prea scurt și Udrică a
scos in corner. Pe fondul aceste-
i insistente dominări, Jiul nu
mai avea decît șansa contra-
atacului, care i-a și suris in
min. 74, la capătul unei faze
foarte frumoase, inițiată de
Moromete, continuată cu un
„un-doi” I. Varga-M. Cristea;
primul a sutaț puternic, Tene a

JUL
FLACARA

Stadion „Jiul”; teren foarte
bun; timp frumos; spectatori
— circa 10.000. Suturi: 14-11 (de
poartă: 6-3) Cornere: 3-1 Au
marcat: BICU (min. 16) și
HENZEL (min. 74).
JUL: Racoțea 6 — Negru
6,5, Florescu 6, Sedecaru 6, U-
drică 7 — M. Cristea 6,5, B. Po-
pescu 7 (min. 82 L. Petre), I.
Varga 7 — Henzel 7, Bicu 7,
Lasconi 6 (min. 63 Moromete 6).
FLACARA: Tene 7,5 — Jeră-
lău 6, Butucei 6, Beldie 6, Gi-
lvan 5 — D. Sava 6,5, Chiriță 6,
Drașnea 6 (mla 58 Marcu 6) —
Stere 6, Lala 5 (min. 60 Valdean
6), C. Pană III 7.
A arbitrat N. Dinescu (Rm.
Vilcea); la linie: J. Cot (Plo-
iest) și Al. Roica (București).
Cartonase galbene: FLOREȘ-
CU, MOROMETE.
La speranțe: 0-2 (0-0).

respins, greu, cu piciorul, și
HENZEL, pe fază, a făcut tri-
bunele să exulte, marcind al
doilea gol al meciului.
George ROTARU

NOUA ETAPĂ A „CUPEI
ROMÂNIEI”

Joi 29 septembrie, de la ora 14, pe terenul primelor
echipe, vor avea loc partidele
unei noi etape a „Cupei Româ-
niei”. In cadrul Daciadei la care
participă si formațiile de di-
vizia B. Iată programul jocu-
rilor: Metahul Rădăuți — C.S.M.
Suceava Aurora Te Frumos —
Politehnica Iasi, Electro Botosani
— C.S. Botosani, Vointa Roman —
Foresta Fălticeni, Relouul Săvi-
nesti — Cealăul P. Neamt, U-
nirea Negrești — Siretul Paș-
cani, Textila Buhusi — C.F.R.
Pascani, C.S.M. Borzesti — Ar-
pide Victoria Bacău, Recolta Clu-
șău — Vitorul Vaslui, Gloria
Ivesti — S.N. Galati, Petrolul
Brăila Ianca — F.C.M. Progresul
Brăila, Chimia Buzău — Gloria
Buzău, Grința Babadaș — Ote-
lul Galati, Portul Constanta —
Progresul C.S.S. Medridia, Unie-
rea Urziceni — Unirea Slobozia,
S.N. Oltenița — Sportul „30 De-
cembrie”, Calculatorul Bucu-
resti — Autobuzul Bucuresti, Da-
nubiana Bucuresti — Mecanica
Fină Bucuresti, Gloria Păstîrnac
— Olimpia Rm. Sărat, Victoria
Floresti — Steaua Mizil, Metalul
Clujeni — Unirea Focsani, A.S.
Chimia Brazi — Prahova C.S.U.
Flotisti, Petrolul Poleni — F.C.M.
Caracal, Solecul Coteana — Me-
talurgistul Slatina, Forestierul Bă-
beni — Chimia Rm. Vilcea, Con-
structorul Horești — Minerul Mo-
tru, Cavalierii Fluierului Pitești
— C.S. Tirnoviste, Minerul Ro-
vinari — Pandurii Te Jiu, Elec-
troutulera Craiova — Construc-
torul T.C.I. Craiova, Progresul Bă-

ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

Ilești — A.S. Drobeta Tr. Severin,
Foresta Zăvoai — Gloria Resita,
Furnica Deta — A.S.A. Progresul
Timișoara, Unirea Simnicolau
Mare — C.F.R. Timișoara Agro-
nomia Sas — Strungul Arad, Re-
tezatul Hateg — Mureșul Deva,
Solimii Lipova — U.T. Arad,
Metalul Sibiu — Unirea Alba
Iulia, Textila Clăndie, Gaz Me-
tan Medias Bihoreana Marghita
— C.S.M. Vazoului Arad, Infrăți-
rea Oradea — Armătura Zalău,
Bradul Exportării Viseul de Sus
— Somesul Satu Mare, C.I.L. Si-
khet — Olimpia Satu Mare, U-
nirea Seini — F.C. Maramures
Baia Mare Dermata Cluj-Napoca
— Steaua C.F.R. Cluj-Napoca,
Olimpia Gherla — A.S.A. Tr.
Mures, Nitramonia Făcșas —
I.C.I.M. Brasov, Metalul Rechin
— Chimica Tîrnăveni, Metaloteh-
nica Te Mures — Electromures
Te Mures Metalurgistul Cugir
— Metalul Bocsă, Minerul Bă-
lan — I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe,
Mecanica Bistrita — Gloria Bistrita
Metrom Brasov — Tractorul
Brasov Metalul Te. Seculescu —
Polana Cimolna, Metalurgistul
Sadu — C.S.M. Resita Tehnome-
tal Bucuresti — Metalul Mita,
I.S.C.I.P. Ulmeni — Rapid Bucu-
resti.
Conform comunicatului F.R.
Fotbal echipele sint obligate să
fotosească, pe toată durata ju-
cutului un tînor.
F.R. FOTBAL face cunoscut
că in perioada 26 septembrie-2

SELECȚIA LA STEAUA

Secția de fotbal a clubului
sportiv Steaua organizează o
acțiune de selecție pentru
copii dornici să practice fotba-
lul sub culorile albastru-roșu
ale clubului. Astfel, in zilele
de 26 și 27 septembrie, între
orele 8-12 și 16-19, se vor ef-
fectua selecții pentru copii
născuți între 1 august 1971 și 1
august 1975. In zilele de 10 și
11 octombrie (orele 8-12 și
16-19) selecțiile vizează copii
născuți între 1 august 1975 și
31 decembrie 1980. Cei dornici
să participe la aceste selecții
vor trebui să se prezinte cu e-
chipamentul adecvat la stadiu-
mul din Bd. Ghencea.

FAVORITII NU ÎNVING ÎNTOTDEAUNA...

ATENA, 20 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Marți seara am asistat la cea mai echilibrată și pasionantă întrecere de pină acum, cea rezervată categoriei 75 kg, unde au concurat 22 de sportivi. Aproape o treime dintre aceștia au luptat pentru cucerirea medaliei, fapt care a instaurat o atmosferă explozivă, încălzită, influențând siguranța de sine, concentrarea, calmul. Halterofili crediți cu mari șanse în obținerea unor locuri pe podiumul de premiere au fost surprinși de aplombul out-siderilor. Astfel, multototul campion mondial și recordmanul lumii, bulgarul Alexandru Varbanov, a ocupat abia locul al IV-lea în întrecerea supremă. Trezind în revistă numeroasele ratări din timpul concursului, să reținem două cifre: din totalul celor 135 de încercări posibile, 63 au fost ratate! Citeva exemple edificatoare: chinezul Cai Yansu, după ce câștigă titlul mondial la smuls, cu 160 kg, ratează toate cele trei încercări de la aruncat; Al. Varbanov intră la smuls cu 150 kg, ridică, dar ratează următoarele două încercări la 155 kg; tot Varbanov reusește, la aruncat, abia din a doua încercare, 200 kg, dar ratează, surprinzător, la 207,5, când recordul său este de 215!

In ceea ce-l privește pe An-

drei Socaci, sportivul nostru reușește din „a doua” 155 la smuls, dar ratează la 160; la celălalt procedeu, la aruncat, reușește din prima 190, dar ratează de două ori la 195! Dacă ar fi ridicat 160 la smuls și 195 la aruncat, Socaci ar fi intrat în posesia mai multor medalii, dintre care chiar două de aur (la smuls), o alta de bronz (la aruncat), iar la totalul „european” ar fi cucerit argintul. Dacă...! „A fost cel mai greu concurs din viața mea” avea să ne declare Andrei Socaci. „Dar, a continuat sportivul dinamovist, ea să fie corect, imi dau seama că forța picioarelor a fost sub nivelul optim și de aceea am ratat de patru ori”. Acesta este, de fapt, adevărul! Și totuși, în seara de marți a luptat pentru sportivul nostru și o rază de lumină: Federația Europeană de Haltere i-a conferit titlul de maestru internațional, pentru constanța cu care a eucerit în ultimii ani zeci de medalii în competițiile mondiale și continentale ale juniorilor și seniorilor.

În ceea ce ne privește, sperăm că Petre Becheru, care va evolua joi seară, și mai ales Nicu Vlad, care intră în concurs vineri, vor adăuga noi medalii celor 13 cucerite până acum de delegația română.

Ion OCHSENFELD

SPORTUL IN LUME

CAMPIONATELE MONDIALE DE BOX

MOSCOVA, 20 (prin telex, de la trimisul nostru special). Miercuri, pugiliștii români au avut „zi liberă”, adică nu au urcat nici unul în ringul disputelor Campionatelor Mondiale de box, ce se desfășoară în Sala Olimpiiski. Aceasta nu a însemnat, însă, că tehnicienii noștri, Teodor Niculescu și Ion Dumitru, nu i-au supus pe sportivii unor antrenamente intense, care i-au solicitat ca și un meci oficial...

Se impun citeva cuvinte despre „pana” Octavian Stoica, eliminat din competiție de Aizat Hamatov (U.R.S.S.). Boxerul sovietic este un sportiv cu garda inversă și lovituri foarte dure. Cu toate acestea, Stoica a luptat bine până în minutul 5 când, în urma unei directe de stînga, a fost numărat în picioare. El a reluat curajos lupta, a răspuns la seriile de lovituri ale adversarului, dar victoria lui Hamatov nu a putut fi pusă la îndoială.

Joi va debuta în întrecere și „semimusca” Petrică Paraschiv, care îi va avea în față pe Cho Dong Bum (Coreea de Sud). Sportivul nostru manifestă o mare încredere în șansa sa și ne-a asigurat că nu se va opri ușor din „cursă”.

Rudel Obreja — va debuta în actuala ediție a C.M. în fața italianului Genesio Morra — se află în partea de tablou a întrecerii în care sînt toți candidații la medalii: cubanezul Jose Hernandez, sovieticul Israel Akopkobilan — pe care Obreja l-a învins la „Centura de Aur”, dar în compania căruia a pierdut discutabil finala C.E. de la Atena —, bulgarul Blagoi Sokolov și alții. Rudel este însă un sportiv talentat, puternic, bine pregătit pentru această grea dispută.

Dincolo de arena boxului, la o conferință de presă, președintele A.I.B.A., Anwar Choudhury (Pakistan), s-a arătat destul de îngrijorat de intenția manifestată de președintele C.I.O., Juan Antonio Samaranch, de a pune în discuție prezența pugilatului în cadrul Jocurilor Olimpice. Istoria acestor întreceri, precum și statisticile actuale demonstrează în mod clar că boxerul amator este un sport care nu dăunează sănătății, că el cultivă calități morale și fizice deosebite, atrăgînd totodată numeroși spectatori, așa cum o dovedește și actuala ediție a campionatelor mondiale. De altfel, A.I.B.A. va organiza, în ziua de pauză a acestui mari competiții (29 septembrie), un simpozion a-

vînd tema: „Boxul olimpic, astăzi”, la care a fost invitat special și președintele C.I.O. În cadrul acestui simpozion sînt anunțate comunicări, studii și intervenții menite să demonstreze oportunitatea prezenței boxului și în viltorocele programe ale Jocurilor Olimpice, în cadrul cărora, din anul 1904, nu are nici o absență.

Revenind la disputele de pe ring, trebuie să spunem că „mașina de punctaj” a avut o... pană. În primul meci al galei a 4-a, dintre bulgarul Kirkor Kirkorov și tunisianul Feyzallah Aydas, arbitrii au fost nevoiți să revină la clasicele buletine de punctaj care, în final, au consfințit victoria în unanimitate a lui Kirkorov. În continuare, la meciurile următoare, computerul a funcționat din nou fără greșală... Să sperăm că a fost singura „pană”... în afara ringului.

Rezultate tehnice, cat. pană: Abbas Kalef (Irak) b.p. D. Balakrishnan (India), Ha Hwa Tae (R.P.D. Coreeană) b.p. G. Jablonski (Polonia), Frank Pena (S.U.A.) b.p. P. Jacobsson (Suedia). Cat. ușoară: Nam Gung Iong (R.P.D. Coreeană) b.p. Robert Koller (Cehoslovacia), Andreas Otto (R.D.G.) b. k.o. Kim Ki Taek (Coreea de Sud).

Paul IOVAN

o frumoasă victorie

Internațională la rugby

CONSTANȚA, 20 (prin telefon). Selecționata secundă de rugby a țării noastre și-a înscris în palmares astăzi (n.r. ieri) după-amiază o foarte frumoasă și muncită victorie internațională, întrecînd pe Lituania, în fața citorva mii de spectatori, una dintre echipele naționale participante la prima ediție a Cupei Mondiale: ROMANIA B-TINERET — ZIMBABWE 15-14 (13-9). A fost un meci aspru, cu angajări totale ale pachetelor de înaintași, oaspeții — prezenți pentru prima oară pe terenurile din țara noastră — încercînd să-și pună în valoare calitățile fizice remarcabile. Totuși, rugbystii africani au făcut în prima repriză mai mult un joc de așteptare, care a îngăduit tinerilor noștri reprezentanți să preia inițiativa, printr-o mare ambiție, prin dăruire și precizie în grămizile deschise, el concretizînd superioritatea de ansamblu: două lovituri de pedeapsă au fost transformate de T. RADU, în minutele 5 și 11, iar în min. 24 LUPU a finalizat prin eseu o fază mult aplaudată de public, la care și-a adus con-

SELECȚIONATA NOASTRĂ SECUNDĂ A ÎNTRECUT REPREZENTATIVA ZIMBABWE

tribuita întregul pachet — eseu transformat de același T. RADU. În această repriză, oaspeții au ratat două lovituri de pedeapsă și o acțiune de eseu, stopată cu promptitudine de defensiva română.

După aceste 40 de minute de remarcabilă evoluție, XV-lea nostru a scăzut ritmul în partea a doua a întîlnirii, oaspeții au ieșit, în aceste condiții, mai des la atac, forțînd rezultatul. A avut loc o succesiune de acțiuni în „22”-ul echipei române, dintre care ultima s-a soldat cu escul lui BOTHA (min. 48). Am avut apoi impresia unei revenirii a echipei noastre: T. RADU a refăcut de altfel, diferența prin lovitura de pedeapsă din min. 53, dar tot el a ratat alte l.p., în minutele 56 și 64, din poziții favorabile. În replică, reprezentativa Zimbabwe va realiza două eseurile consecutive — în min. 65 prin C. SMITH și în min. 70 prin USAYIWEVU, ultimul transformat de FERREIRA: 15-14, iar oaspeții domină, rămîn mereu în ofensivă în final. Totuși, dispunem de alte două l.p. (min. 73 și 77).

ratate însă de același Radu — ultima execuție s-a oprit în bara laterală.

Brigada constanțeană de arbitri, cu V. Chirondejan la centru — ajutat de Gh. Stoica și C. Stanca — a condus formațiile: ROMANIA B — TINERET: Brioi — Cumpătescu, Francisc, Tofan, Ad. Mitocaru — T. Radu, Trancă (min. 68 Fugigi) — N. Marin, Brînză, Drăgăneanu (min. 64 Tufă) — Moțoc, Cr. Brănescu — Costea, Lupu, Botezatu; ZIMBABWE: Rex — C. Smith, Walters, Lotcher, Kamba — Ferrelra, Van der Merwe — Usayiwevu, Botha, Muirhead — Nguruve, De Klerk (Moore) — Garvey, B. Smith, Grant.

Duminică, la Brașov, selecționata Zimbabwe va susține meciul-test al turneului, în compania primei noastre reprezentative.

Tiberiu STAMA

STEELE ALE ATLETISMULUI DIN R. P. CHINEZĂ

Atletismul din R. P. Chineză a strălucit, de-a lungul ultimelor decenii, prin cîteva steele de primă mărime. A fost mai întâi sprinterul Chen Chichuan care, în octombrie 1965, la Chungking, a alergat 100 m în 10,6 s, egalînd astfel recordul mondial al vest-germanului Armin Hary. A urmat săritorul în înălțime Ni Chihchin, în noiembrie 1970, la Changsha, el a obținut un nou record al lumii, cu 2,29 m, întrecînd cu un centimetru performanța-record a lui Valeri Brumel. Un alt săritor, Zhua Jianhua, a trecut peste ștacheta ridicată la 2,39 m, în luna 1984, la Eberstadt (R. F. Germania).

O altă vedetă, de dată recentă, este aruncătoarea de greutate Huang Zhihong (născută la 7 mai 1965; 174 cm înălțime, 100 kg greutate). În 1986 ea a câștigat Jocurile Asiei, la Seul, cu 17,51 m, iar

în 1987 a luat parte la Campionatele Mondiale de la Roma, clasîndu-se a 11-a, cu 19,33 m. Anul trecut a fost a 8-a la J.O., cu 19,62 m. Marele salt valoric l-a înregistrat în decursul acestei sezoane internaționale, la Universiada de la Duisburg, cînd a obținut medalia de aur, cu 20,56 m la de curînd, la Barcelona, la „Cupa Mondială”, a realizat, poate, cel mai mare succes al carierei sale: s-a clasat prima, cu 20,73 m, cel mai bun rezultat mondial al anului. Cu acest prilej ea a întrecut-o pe recordmana lumii Natalia Lisovskaia, campioană olimpică '84, pe Claudia Losch, și ea campioană olimpică în '84.

Iată și cariera acestei tenace aruncătoare: 1983 — 16,12 m, 1984 — 17,94 m, 1985 — 18,01 m, 1986 — 18,89 m, 1987 — 20,22 m, 1988 — 20,28 m (record al Asiei), 1989 — 20,73 m.

Romeo VILARA

La C.M. masculin de handbal (tineret)

UN NOU SUCCES AL ECHEPEI ROMÂNIEI

MADRID, 12 (Agerpres). — În grupele semifinale din cadrul Campionatului Mondial de handbal pentru tineret, ce se desfășoară în Spania, selecționata României a întrecut cu scorul de 29-27 (18-16) for-

mația Coreii de Sud. Alte rezultate: R. F. Germania — Suedia 19-11 (10-4); Spania — Polonia 30-23 (17-10); Islanda — Ungaria 30-21 (13-9); Iugoslavia — Austria 22-18 (9-9); U.R.S.S. — Franța 28-18 (15-7).

PERFORMERI ȘI PERFORMANȚE

În emisfera nordică sezonul competițiilor de atletism se îndreaptă spre final. Și totuși, pînă una alta, concursurile evidențiază încă performeri și performanțe. ● La Tokio, sovieticul Rodion Gataulin a sărit 6,00 m la prăjină, după care a încercat la 6,09 m. Alte rezultate, înălțime: Avdeenko 2,34 m, Povirnișin (ambii U.R.S.S.) 2,31 m; triplu: Conley (S.U.A.) 17,57 m; 110 mg: Kingdom (S.U.A.) 13,28; greutate: Barnes (S.U.A.) 21,27 m, Timmermann (R.D.G.) 21,09 m; disc: Schult (R.D.G.) 65,66 m; 400 m: Carlowitz (R.D.G.) 44,96; femei: sulță: Petra Felke (R.D.G.) 68,48 m; înălțime: Silvia Costa (Cuba) 2,00 m; disc: Ilke Wyludra (R.D.G.) 69,22 m. ● La Padova: 100 m: Stewart (Jamaica) 10,32; prăjină: Bubka (U.R.S.S.) 5,80 m.

● La Talence: decaton: Plaziat (Franța) 8 438 p, heptaton: Larisa Nikitina (U.R.S.S.) 6 599 p. ● La Londra: o milă: Aouita (Maroc) 3:54,16, 400 mg: Phillips (S.U.A.) 48,32, 800 m F: Christine Wachtel (R.D.G.) 1:58,57.

BASCHEŢ ● În cadrul Campionatului masculin al Asiei, la Beijing: India a întrecut Indonezia, cu 93-51 (30-29), iar Singapore a dispus cu 53-31 (30-29) de Thailanda.

CICLISM ● Etapa a doua a Turului Bulgariei (Plovdiv — Silven, 155 km) a fost câștigată de rutierul cehoslovac Jan Svoboda cronometrat cu timpul de 3:00:00. În același timp o învînzătorul a sosit și sportivul

Fotbal meridiane

Se apropie meciurile decisive ale tricolorilor în preliminariile C.M.

REPREZENTATIVA DANEMARCEI TUREAZĂ MOTOARELE

Se apropie dubla confruntare (13 octombrie, la Copenhaga și 15 noiembrie, acasă), decisivă, România — Danemarca, contînd pentru calificarea la turneul final al C.M. Sigur că, în aceste condiții, interesează ultimele amănunte privind redutabili noștri adversari. Iată, în consecință, formația aliniată de Sepp Piontek în compania Olandei (6 septembrie, scor 2-2): Schmeichel — Sivebaek, Olsen, I. Nielsen, K. Nielsen, Hekt, Bartram, M. Laudrup, Heintze, Povlsen (Friman), B. Laudrup. Golurile daneze au fost înscrise în doar două minute (64 și 66) de către Heintze și Bartram. A face meci egal în deplasare cu campiona Europeană, chiar dacă din formație au lipsit cîteva piese grele („italieni”

Gullit și Van Basten, de pildă, dar cu Rijkaard și Orkum, o performanță notabilă, vorbind despre forța combinată, concordanță, a apărării și atacului. Fără pentru că, în defensivă, reprezentativa daneză se bazează pe cîteva personalități „forjate” în Bundesliga (L. Olsen și Bartram), dar și pe I. Nielsen (de la PSV Eindhoven) și Sivebaek (de la Saint Etienne), construiți cu toții pe fundamentul unei experiențe profesionale „sută la sută”, adaptată la rigorile unor campionate tari, cu întreceri ce nu permit prea multe momente de respiro. Pe de altă parte, forța ofensivă susținută de un travaliu imens, în diferent de numerele purtate pe tricouri ale mijloacilor și în-

tabilor „puri”, de genul unui Heintze ori Povlsen (ambii acum tot la Eindhoven, ultimul frecventînd una de curînd „școala F.C. Köln”), a lui Bartram și Brian Laudrup, axă diagonală, mijloc dreapta, atacant omniprezent pe toate fronturile („mai talentat decît fratele Michael” — afirmă unii specialişti în ciuda tineretii sale). Mai este titular și Michael Laudrup, cel în căutarea unei a doua tineretii (după Juventus) la Barcelona. Și chiar dacă echipele la care el activează nu ocupă momentan locuri de frunte în campionatele naționale (PSV — 4, Bayer Uerdingen — 11, Barcelona — ultimul, Saint Etienne — 3), noua „construcție” a lui Piontek are de partea sa toate atuurile necesare unor meciuri „de mîncare de uită”, așa cum vor fi cele cu România să nu trecem cu vederea nici valoarea rezervelor: Elstrup — două goluri din cele 6 marcate Suediei, în vară — de la Odense, tînărul B. Kristiansen de la Brøndby (Jocul 3 în campionatul danez), J. Larsson de la Vejle (Jocul 1), ori Friman (tot de la Brøndby) care se apropie senșu de cea a titularilor. Observatorul afirmă, în concluzie, că echipa Danemarcei a reușit să se transforme, din mers, după un an relativ mai slab, datorat schimbului de generații. Dacă Piontek rămîne rezervat în decizia rezultatelor de ultimă oră ale Danemarcei înscamă, oricum, o recomandare suficientă.

Radu TIMOFTE

● La Tegucigalpa în preliminariile C.M. (zona CONCACAF) S.U.A. — Salvador 1-0, prin golul lui Perez (min. 61).

PE SCURT ● PE SCURT

român Marian Tîrlea. Lider al cursului se menține sovieticul Oleg Clujda, urmat de bulgarul Odrinski. Pe echipe conduc formația U.R.S.S. Echipa României ocupă locul 8 la 30-24.

HOCHEI PE GHEATĂ ● În campionatul Cehoslovaciei (etapa a 2-a): Zetor Brno — Sparta Praga 1-0. CHEZ Lîzînov — Tî Gottwaldov 1-0. Dukla Jihlava — Tî Vitkovice 6-1. Dukla Trenčín — VSZ Havírov 5-4. Slova Písen — Tesla Pardubice 4-0. La Kiev, Sokol a dispus de Calgary Flames (Canada), cu 3-1.

SCEN ● Concursuri de sărituri de la trambulină: Rastbuchi (R.F.G.) — Andreas Faldner (Austria) 22,1 p (74,8 m și 73,5 m); Oberhof (R.D.G.) — Martin Svoborke (Cehoslovacia) 21,2 p (82,5 și 86 m); Jens Weissbrock (R.D.G.) 20,3 p (86 m și 83 m).